

Крах иркутской продовольственной корпорации как главное достижение клана Н.

ОАО «Иркутская продовольственная корпорация» (далее ООО «ИПК») даже для простого обывателя - понятие известное. Для многих фермеров хозяйств эта компания имела, так сказать, судьбоносное значение.

Она занималась закупкой сельскохозяйственной продукции у фермеров, продавала сельхозтехнику в лизинг и семенной материал. Получала компания от государства огромные субсидии, так как областное правительство было в числе её учредителей, да и вроде как миссия у неё была архиважная.

Сегодня она находится на стадии банкротства и руководит ею арбитражный управляющий Фоминых Олег Геннадьевич. Всего эта компания была задействована в 220 арбитражных процессах, огромное количество из которых – о **неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по договорам финансовой аренды (лизинга). В данных процессах ООО «ИПК» выступает в качестве ответчика.** На 12.07.2018 года организация участвует в 4 арбитражных процессах: 2 в качестве истца, 1 в качестве ответчика и 1 в качестве третьего лица.

Общая сумма исковых требований к ОАО «Иркутская продовольственная корпорация» составляет 1 213 829,88 рубля. Есть мнение, что это ещё не всё.

Найдена информация о 10 исполнительных производствах в отношении ОАО "ИПК" на сумму 21 801 064,66. Остаток непогашенной задолженности: 21 771 064,66.

Итак, обратимся к истории

Создана корпорация была в 1996 году учредителями: администрацией Иркутской области и хозяйствами агропромышленного комплекса. Основным направлением деятельности ОАО «ИПК» являлась **поставка сельскохозяйственной техники**: тракторов, почвообрабатывающих орудий, сеялок, посевных комплексов, опрыскивателей, сено и кормозаготовительной техники (косилки, грабли, пресс-подборщики), картофелеуборочных и зерноуборочных комбайнов, зерносушильного и складского оборудования. Вплоть до 2003 года ею руководил Геннадий Николаевич Нестерович. Факт этот как-то исчез из всех его официальных биографий, хотя он был в своё время одним из учредителей корпорации совместно с Мошковой Ольгой Юрьевной и другими лицами. Но тем не менее.

С 2003 года компанию возглавляет **Нестерович Сергей Геннадьевич**. Трудовой договор, заключенный между ОАО «Иркутская продовольственная корпорация» и гражданином Нестеровичем Сергеем Геннадьевичем, весьма интересен. Список обязанностей директора уместается в трех строчках: он руководит компанией, осуществляет решения по руководству компанией и самостоятельно решает вопросы по деятельности компании.

А вот список прав гендиректора весьма широк. Он может действовать от имени компании без доверенности, самостоятельно совершать сделки, утверждать штаты, подписывать любые документы от лица компании, свободно распоряжаться четвертью её имущества.

В переводе на русский язык этот список прав означает, что компания фактически полностью передана в руки директора.

За свой тяжкий труд директор имеет очень немаленький должностной оклад, регулярные премии, страховку в десятках тысяч долларов, дополнительный отпуск в 15 рабочих дней (что в сочетании с обычным отпуском дает почти два месяца ничегонеделания полностью за счет фирмы, включая членов семьи, – с оплатой дороги, проживания, путевок, туристических поездок в любой точке планеты), ежегодную безвозмездную материальную помощь в размере двухмесячной зарплаты, содержание жилья, телефонов, автомобиля. За счет компании гендиректору выдается подарок в 20 тысяч долларов для покупки автомобиля. Ежегодно

выплачивается поощрительная премия в 10 должностных окладов.

Неплохо было, что и говорить. Кроме лизинга, компания, судя по дополнительным видам деятельности, имела весьма обширные интересы:

Дополнительные виды деятельности по ОКВЭД 2:

01.7	Охота, отлов и отстрел диких животных, включая предоставление услуг в этих областях
01.70	Охота, отлов и отстрел диких животных, включая предоставление услуг в этих областях
79.11	Деятельность туристических агентств
79.90.1	Деятельность по предоставлению туристических информационных услуг
79.90.2	Деятельность по предоставлению экскурсионных туристических услуг
79.90.3	Деятельность по предоставлению туристических услуг, связанных с бронированием
93.19	Деятельность в области спорта прочая

И жить бы ей, да процветать. Тем более, что как бизнесмен, Сергей Геннадьевич Нестерович оказался весьма плодовитым. Вот список компаний, где наш герой является либо учредителем, либо гендиректором (прошу обратить внимание на персоналии):

ООО «Бизнестрансзит», учредители: Нестерович Сергей Геннадьевич и Мошкова Ольга Юрьевна.

ООО «Тулунское», учредитель и гендиректор Нестерович Сергей Геннадьевич.

АОЗТ "Север-Ваз-Торг" с уставным капиталом в 2000000 рублей (ликвидирована в 2011 году), гендиректор Нестерович Сергей Геннадьевич.

ЗАО "Кимильтей" (в стадии банкротства) – учредитель Нестерович Сергей Геннадьевич.

ООО "Бизнестрансзит" Организация ликвидирована 25 сентября 2014 г, учредитель тот же.

ООО Лизинговая Компания "Беллизинком", учредитель Нестерович Сергей Геннадьевич. Организация ликвидирована 25 января 2018 г.

К этом списку мы ещё вернёмся. А теперь обратим взор в историю. Это очень полезно.

Уголовные карусели клана Н.

В 2011 году в отношении руководства ЗАО «Кимильтей», учредителями которого были в своё время отец и сын Нестеровичи, было заведено уголовное дело. Предприятие являлось получателем займов от ОАО «Иркутской продовольственной корпорации». Миллионные займы в определённый момент перестали возвращаться. Однако дело было прекращено. Чуть позднее мы поймём, почему. А пока вспомним печальную историю кундуйского колхоза, попавшего в молотилки клана Н.

Вот цитата из статьи «Горькая правда о Кундуйском колхозе» (<http://irkutsk.aldana.ru>):

«В списке кредиторов (Кундуйского колхоза. Прим. Авт) оказались очень примечательные фигуры: ОАО «Иркутская продовольственная корпорация», руководимая С.Г. Нестеровичем, ООО «Годовщина Октября», перед которой долг СПК «Годовщина Октября» составляет 2 млн. 422 тыс. руб., лично директор СПК И.Ю. Подъячих, ему руководимое им хозяйство оказалось должно 75 тыс. руб. Долг СПК перед «Иркутской продовольственной корпорацией» образовался по договорам сублизинга (финансовой аренды) сельскохозяйственной и автомобильной техники и составляет сумму около 3 млн. руб..

Сублизингополучателем, т.е. СПК «Годовщина Октября», были заключены договора с сублизингодателем - ОАО «Иркутская продовольственная корпорация» на пользование с правом последующего выкупа двух тракторов «Беларус» на сумму 3 млн.700 тыс. руб., автомобиля Камаз-65115 – на сумму 5 млн. 500 тыс. руб.. Всего пользователем техники было перечислено корпорации около 6 млн. 500 тыс. руб. Долг по лизинговым платежам составил 2 млн. 417 тыс. руб.

Большую часть суммы СПК по договорам сублизинга оплатил, однако последние платежи осилить не смог, допустил просрочку лизинговых платежей на срок более двух месяцев. Согласно договора и Закона «О финансовой аренде (лизинге)» лизингодатель имеет право в этих случаях потребовать расторжения договора и возврата имущества, находящегося в финансовой аренде. Этим правом ОАО «Иркутская продовольственная корпорация» не преминула воспользоваться, и потребовала в суде вернуть технику обратно, получив доход в сумме 6 млн. 500 тыс. руб». Кстати, Кундуйского колхоза больше не существует.

А вот ещё. В архиве арбитражного суда есть решение от 2011 года (Дело № А19-16777/2011). Открытое акционерное общество «Иркутская продовольственная корпорация» заявила иск к Закрытому акционерному обществу «Кимельтей» (ЗАО) о взыскании задолженности в размере 3 692 721 руб. 87 коп., возникшей на основании договора займа № 7 от 02.07.2010 г. Иск удовлетворён.

Вот что интересно: от лица истца выступает представитель - Нестерович Анастасия Михайловна. Учредитель крупной иркутской фирмы, занимающейся сдачей в наём нежилой недвижимости. Кстати, это имя неоднократно встречается в судебных решениях в качестве представителя ОАО «Иркутской продовольственной корпорации».

Истец - ОАО «Иркутская продовольственная корпорация», генеральным директором которой является Сергей Геннадьевич Нестерович. Он же один из учредителей ООО «Беллизинком», занимающегося сделками с автотранспортом, в том числе по лизингу.

Учредителем ответчика – ЗАО «Кимельтей» - является сам отец Сергея Геннадьевича Нестеровича, бывший генеральный директор (с 1996 по 2004 гг.) ОАО «Иркутская продовольственная корпорация».

Можно подумать, что это якобы семейный конфликт. Но вот всё это очень похоже на некую кредитно-лизинговую карусель с фирмами дочками-сыночками и с предсказуемым прекрасным выхлопом в финале.

Прекрасная «Перспектива»

Для кого – то печальный, для кого-то – наоборот, конец ОАО «ИПК» был весьма предсказуем. Сложная многоходовая схема клана реально показывает, ЧТО творилось под флагами корпорации. Но даже банкротство предприятия не обошлось без кланового веселья. Обратите внимание, кто банкротит ОАО «Иркутскую продовольственную корпорацию»: МИФНС №16, ОАО «Росагролизинг» и ЗАО «Перспектива». С налоговой всё понятно, с ОАО «Росагролизингом» - тоже. Налоги не платили и за технику с госпредприятием не рассчитывались. А вот с ЗАО «Перспектива» всё не так просто. Дело в том, что её учредителями является Нестерович Анастасия Михайловна (2,8 млн руб), Мошкова Ольга Юрьевна (1,4 млн руб) и Пестерев Леонид Васильевич (1,4 млн руб). Знакомые все лица, не правда ли? Кстати, фамилия Пестерев в своё время достаточно часто встречается в аффилированных фирмах рядом с фамилией Нестерович.

Интересно ещё и то, что ОАО «ИПК» и ЗАО «Перспектива» зарегистрированы по одному адресу: г. Иркутск, ул. Октябрьской Революции, д. 1. По этому же адресу было зарегистрировано ООО «Тулунское» (интересно, когда-либо реально действовало ли оно или было фирмой-промокашкой?)

В общем, думается, читателю всё понятно. Вот только какая перспектива у клана Н.? Судя по всему, с деньгами у них весьма прекрасно, ведь куда-то уплывали в сложных карусельных многоходовках миллионы и миллиарды рублей. Кстати, требование ЗАО «Перспектива» в размере 834 750 руб. – основной долг, 2 000 руб. – расходы по уплате государственной пошлины, суд удовлетворил. Всё добро в копилочку. Только вот когда правоохранительные органы заинтересуются этими каруселями?

Сейчас папа Нестерович судорожно пытается вновь избраться депутатом в свои 72 года - какой-никакой иммунитет. Мандат ему необходим, как воздух, так как ассоциируется со словом – свобода. Но избраться с такими подвигами становится всё труднее, именно потому в штабе его замечена нервозность. Я не говорю про чёрные технологии, которые этому штабу характерны до боли: в ход идёт всё: подкупы, оскорбления, запугивания, сбор всех дурнопахнущих и нетрезвых и прочие мерзости. Штабисты престарелого стали махать руками и нападать на штабистов его оппонента посреди города. Это уже истерика. И говорит она о многом. Что ж, подождём 9 сентября.

Нестерович Геннадий,
фотограф: Афанасий
Лагранж © Проект
"Лица Сибири"

[Новости Прибайкалья - в Вайбере.](#)
[Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Светлана Горбачева © Babr24



ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РАССЛЕДОВАНИЯ, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 35382 31.08.2018, 17:17 🔒 1108

URL: <https://babr24.com/?ADE=180417> Bytes: 11121 / 10505 [Версия для печати](#)

[👍 Пореккомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Светлана
Горбачева.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)